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Ερώτηση 
 

Προς  Υπουργείο Ανάπτυξης 

 

Θέμα: «Να παρουσιαστεί άμεσα η πρόταση του Υπουργείου 

Ανάπτυξης για τις Λαϊκές Αγορές, στην κατεύθυνση της 

ικανοποίησης των αιτημάτων του κλάδου». 
 

«Το Υπουργείο Ανάπτυξης έχει έτοιμη τη νομοθετική πρωτοβουλία που 

ενισχύει ριζικά την λειτουργία των λαϊκών αγορών, αντιμετωπίζοντας 

φαινόμενα γραφειοκρατίας και διευκολύνοντας έμπρακτα την είσοδο 

νέων πωλητών, παραγωγών και επαγγελματιών», αναφέρεται σε 

ανακοίνωση του Υπουργείου σας πριν λίγες ημέρες. Και την ίδια στιγμή 

ενώ ήταν σε εξέλιξη η πανελλαδική κινητοποίηση της Πανελλαδικής 

Ομοσπονδίας Παραγωγών Λαϊκών Αγορών και των κατά τόπους 

Σωματείων Πωλητών Λαϊκών Αγορών, δημοσιεύματα στον τύπο έκαναν 

λόγο για κατ’ αρχήν συμφωνία, στη βάση της ικανοποίησης του συνόλου 

των αιτημάτων που σας έχουν κατατεθεί. 

 

Με δεδομένο το γεγονός ότι είναι καθοριστικός ο ρόλος των λαϊκών 

αγορών, για εκατομμύρια πολίτες, οι οποίοι τις επιλέγουν καθημερινά για 

την προμήθεια ποιοτικών και προσιτών προϊόντων, τονίζω ότι είναι 

αδήριτη ανάγκη της ανάληψης κάθε νομοθετικής πρωτοβουλίας, απέναντι 

στο καθεστώς της οριζόντιας και άδικης φορολόγησης, μέσα από 

σύγχρονα και αποτελεσματικά μέτρα για ένα δίκαιο φορολογικό σύστημα.  

 

Επισημαίνω δε, ότι για χιλιάδες Παραγωγούς, Εμπόρους και Πωλητές 

Λαϊκών Αγορών, η υπάρχουσα κατάσταση εντείνει τις κοινωνικές 

αδικίες, τις ανισότητες και την ακρίβεια, ευνοώντας ισχυρά 

ολιγοπώλια, ενώ τελικά ζημιώνονται ο παραγωγός, ο καταναλωτής 

και οι ίδιοι οι επαγγελματίες των λαϊκών αγορών. Η θέση του ΠΑΣΟΚ 

απέναντι σε ρυθμίσεις που επιβαρύνουν δυσανάλογα τους παραγωγούς 

και τους επαγγελματίες των λαϊκών αγορών, όπως η υποχρεωτικότητα των 

ηλεκτρονικών δελτίων μεταφοράς, όταν αυτή εφαρμόζεται χωρίς 
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ρεαλιστικές προσαρμογές και χωρίς να λαμβάνονται υπόψη οι 

ιδιαιτερότητες του πρωτογενούς τομέα και των μικρών επιχειρήσεων, 

είναι σαφής και εκπεφρασμένη.  

Επειδή, για μεγάλο χρονικό διάστημα η κυβέρνηση αρνήθηκε να 

αντιμετωπίσει, μέσα από ένα ολιστικό σχέδιο, τα εντεινόμενα προβλήματα 

του κλάδου των Λαϊκών Αγορών. 

Επειδή, οι πάγκοι των Λαϊκών Αγορών, αποτελούν για εκατομμύρια 

συμπολίτες μας τη μοναδική διέξοδο από το καθεστώς ακρίβειας σε 

βασικά καταναλωτικά αγαθά, κυρίως τρόφιμα. 

Επειδή, με δική σας ευθύνη ανοίγει διαρκώς η ψαλίδα μεταξύ τιμών 

παραγωγού και καταναλωτή. 

Επειδή, χιλιάδες Παραγωγοί και Επαγγελματίες βιώνουν την ίδια ασφυξία, 

τόσο στο χωράφι όσο και τον πάγκο. 

Επειδή, δεσμευτήκατε στην ικανοποίηση των αιτημάτων που σας έχουν 

κατατεθεί, μέσα από την ανάληψη, άμεσα, νομοθετικής πρωτοβουλίας.  

Και συγκεκριμένα αναφέρομαι: 

• Στη ρύθμιση για το Ηλεκτρονικό Δελτίο Αποστολής, που  

που επιφέρει πρόστιμα από 5.000 έως 20.000 ευρώ, λόγω της φύσης της 

δουλειάς μας,  από το Χωράφι,  στην Λαϊκή Αγορά (Υπαίθριος Χώρος). 

• Στη μείωση του Κόστους Παραγωγής σε Πετρέλαιο, Ρεύμα, 

Αγροεφόδια. 

• Στις ουσιαστικές Τροποποιήσεις στον Ν. 4849/2021, ώστε 

να  ενισχυθούν,  

με την άμεση είσοδο νέων παραγωγών και επαγγελματιών και να 

λειτουργήσει ο ανταγωνισμός προς όφελος των καταναλωτών. 

• Στην αλλαγή του Κανονισμού του ΕΛ.Γ.Α. με γενναίες 

Αποζημιώσεις στους 

Πληγέντες Αγρότες λόγω της Κλιματικής Αλλαγής (Χαλάζι – Παγετός – 

Πλημμύρες – Πυρκαγιές) στο 100% των ζημιών. 

• Στην κατάργηση του Τεκμαρτού Τρόπου Φορολόγησης. 

• Στη δυνατότητα ρύθμισης των οφειλών στο Δημόσιο με 120 δόσεις.  

• Στην καθολική αντίθεση των εκπροσώπων του κλάδους τη 

συμφωνία Mercosur 

• Στην αναβάθμιση του Φορέα Λαϊκών Αγορών για τις οδούς 

λειτουργίας. 
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Ερωτάσθε κ. Υπουργέ, 

 

1. Η ικανοποίηση των αιτημάτων Παραγωγών, Εμπόρων και Πωλητών 

Λαϊκών Αγορών, αφορά και τα αποτελέσματα της Mercorur, η οποία θα 

πλήξει ανεπανόρθωτα τους Έλληνες παραγωγούς και εμπόρους; Ή γι’  

αυτήν δεσμεύεστε από τη θετική ψήφο των Ευρωβουλευτών της Ν.Δ.; 

2. Σκοπεύετε με τον συνάδελφό σας, Υπουργό Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας να προωθήσετε ρύθμιση για το αγροτικό ρεύμα στα 0,07 ανά 

kwH, όπως περιγράφεται στο πλαίσιο των αιτημάτων, και τις τιμές του 

πετρελαίου; Σε περίπτωση θετικής απάντησης, εξηγείστε μας το 

περιεχόμενο της πρωτοβουλίας σας ή μήπως και σε αυτό το σημείο 

υπάρχει εξαίρεση ως προς την ικανοποίηση του αιτήματος; 

3. Ειδικά, για το τεκμαρτό εισόδημα και το ηλεκτρονικό δελτίο 

αποστολής, ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα των αλλαγών που 

ανακοινώσατε και ποιο το ακριβές περιεχόμενο των ρυθμίσεων που θα 

προωθήσετε; 

4. Πότε σκοπεύετε να καταθέσετε στη Βουλή τις τροποποιήσεις του Ν. 

4849; Τι ακριβώς θα προωθήσετε για τη διευκόλυνση της Διαδικασίας 

Χορήγησης Άδειας και Τοποθέτησης των Παραγωγών σε Κενές Θέσεις στον 

ίδιο Κορμό όπου υπάρχει, με προσωρινή τοποθέτηση, για την Αμοιβαία 

Αλλαγή θέσεων – Αλλαγή Αγοράς κι Επαγγέλματος, για τον Ενιαίο 

Κανονισμός Λειτουργίας σ’ όλη τη χώρα. 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Φραγκίσκος Παρασύρης 




